

习惯性不信任催生奇葩证明

在所谓的奇葩证明背后,总能体现出某些机构对群众的习惯性不信任——既不想费时费力去查验核实,又对群众层层设防生怕被占了便宜,才用一纸令人难为的证明让人知难而退。



评论员观察

从本月初起,阶梯水价在济南正式施行,出于公平的考虑,新规允许许多人口家庭凭借户口本或居委会开具的证明,申请增加各档阶梯水量基数。但在实际操作中,不少市民遭遇了难题,一些居委会表示不了解家庭情况,无法开具证明。

于是,很多人便把矛头对准了“不作为”的居委会,多少了解些情况的人则不禁为其叫屈:就凭居委

会的几个工作人员,要想摸清辖区内家庭居住情况,几乎是不可能完成的任务。而更得一提的是,需要了解住户情况的明明是供水企业,有什么理由把这项任务转嫁给居委会这个基层群众性自治组织呢?

从表面上看,问题的症结就在于证明难度较大,因为“一户一表”的“户”通常是以一套房子做计算,但房子里住多少人有很大变数。仅外地的父母来照看孩子的,就有多重情况,有两家老人轮换的,有两家老人都来的,两家老人又有常住和不常住之分,别说居委会,就算是对门也难弄清楚。更何况,有的房子常年出租,对那些在城市打拼又常换地方的年轻人来说,这个证明怎么

开呢?

这些困难显然是调整价格时应该想到却没有想到的。当初设置了一个开证明的前置条件,更像是为了表态——新规很全面,考虑到了多人口家庭。即便这个证明开不出来,政策制定者也有理由推脱,并把责任推卸到肩负着开各种证明任务的居委会。按理说,最该承担核实任务的是供水并收取水费的供水企业,这跟学校派人调查学区房居住情况、燃气公司上门检测安全隐患是同样的道理。

其实,很多类似的证明都不是必需的,这就跟取亡父账户的几百块钱却被要求开祖父母死亡证明,以及异地领社保工资却被要求开生

存证明等是一个道理,在所谓的奇葩证明背后,总能体现出某些机构对群众的习惯性不信任——既不想费时费力去查验核实,又对群众层层设防生怕被占了便宜,才用一纸令人难为的证明,让人知难而退。如果没有这份不信任,那难题很容易迎刃而解,由住户自主提出申请,供水企业进行核实,双方以契约形式明确责权利,既不给诚信者添麻烦,也让弄虚作假者付出代价。

所以说,现在最需要做的不是如何调动居委会去核实去证明,而是从思想上树立对群众的基本信任。没有了这份信任,办事群众感受到的一定是被为难、受侮辱,以及某些政策制定者倨傲的态度。

放下官架子看上访,心态就平和了

评论员观察

本报评论员 沙元森

昨日,国家信访局副局长张恩玺做客中国政府网时表示,不能简单把上访人员与维稳等同起来,更不能把上访人员当作“维稳对象”。这句话说到很多老上访户的心里去了,但是要真正实现文明信访、依法上访,关键还在于有关地方和部门摆平心态,以平和之心看上访。

依法上访,维护上访人员的合法权利,本来是可以促进社会稳定的,反之,社会稳定也有利于群众维护权利。维护稳定与依法上访并非水火不容。但是,有些地方和部门把

维稳与上访捆绑在一切,甚至在政绩考核中提出过零上访的目标,对上访人员围追堵截。随着与上访相关的“黑监狱”和“黑保安”事件不断被曝光,信访制度已经有了重大变革,全国范围的信访排名、通报被取消,给地方政府减轻了压力,但是截访现象依然存在。

上访之所以成为一些地方和部门不容触碰的敏感点,通常都是因为不愿直面问题,即便有些上访所反映的问题本来不算什么问题。在这种心理的支配下,自然而然地就会把上访户看成给自己找麻烦的人。一些地方和部门用粗暴的方式侵害公民依法上访的权利,在原有问题之外又制造了新的问题。这种激化矛盾的处理方式当然不可能解

决上访问题,反而给自己带来更大的舆情压力。也有一些地方和部门用“怀柔”的方式应对上访,比如在两会期间带着上访户去旅游。无论上访户是否愿意,这样的处理方式都存在挥霍公款、破坏法治的问题,像鸵鸟一样把头埋在沙堆里,也是自欺欺人。

在谈到信访工作存在的问题时,张恩玺认为现行的信访条例法律位阶较低,这是事实,但还不是信访受阻的症结。上访人员被维稳的原因有很多,有些确实是因为暴露了个别官员的腐败问题招来报复,更多的则是因为一些地方和部门为维护面子而拦截。一些官员自视甚高,总以为凡是与自己有关的工作都应该是一片大好,上访人员动辄

把问题捅到上级那边或者借助媒体曝光,让自己很难堪。如果这样的官员能放下架子,明白自己虽然手握权力,但不是无所不能,工作中难免有疏漏有问题,就容易对信访脱敏。其实,出现问题不可怕,可怕的是回避问题、养痍遗患。

在饥荒年代,有些地方为了面子对逃荒要饭都进行过堵截。现在整个社会的文明有了巨大进步,这也要求权力部门在政治文明上体现出相应的进步。放下架子,正视问题,以平和心态对待上访,本身就是让群众点赞、给官员长脸的事,何乐而不为?

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

烟台一彩民中得双色球奖金970万

5月5日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015051期开奖。烟台莱州市城港路博爱市场37068330号投注站一彩民,采用自选复式投注,喜中当期双色球一等奖1注939万多元,二等奖两注共30万多,三等奖六注共18000元,总计共9708000元。这是今年烟台中出的第二个双色球一等奖,也是全市投注站投注获得金额最高的一次。

投注站报喜

莱州彩民中970万大奖

6日上午,莱州市城港路博爱市场37068330号投注站喜气洋洋,拱门鞭炮早就准备好了。据销售人员李先生介绍,当天早上五点左右接到莱州福彩中心电话,一位彩民获得双色球大奖,总共约970万元。李先生推测这位中奖彩民买的是复式双色球,所以才中了这么大的奖。

“买彩票的人很多,也记不

清楚买彩票的人。”李先生高兴地告诉记者,“不过我这个投注站上午买彩票的人比平常多了不少。从2001年开业以来,投注站的业绩还是不错的,我看到了彩民对福彩的热情,不仅仅是想中大奖,更多的彩民是为了公益,为了帮助更多的人。我也愿意和彩民一起研究福彩中奖号码的走势,看到彩民买到自己心仪的号码,心里也是很高兴的。”李先生说,一位彩民闻讯特地赶来买彩票,为的就是沾沾这儿的喜气。



据了解,当期双色球红球开出全偶形态,这是2015年首次出现,也是继双色球第2014086期红球开出全偶组合后,距离116期后再次出现。本次全国所获一等奖

共三注,山东共计两注,单注奖金为939万多元。当期二等奖开出107注,单注金额15多万元。莱州这位彩民此次共中得双色球一等奖一注939万元,二等奖两注共30

万元,三等奖六注共18000元,总计共9708000元。

大奖得主

福彩中心喊你去兑奖

莱州管理站站站长杨大为告诉我们,莱州曾在2008年获得过双色球一等奖557万元,2011年获得双色球一等奖875万元,2014年获得七乐彩一等奖三注共计150万元。

截至目前,神秘大奖得主一直没有现身。按照《彩票管理条例》规定,彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,逾期不兑奖的视为弃奖。福彩中心工作人员提醒中奖者抓紧时间到市福彩中心办理相关手续。

福星高照

山东福彩银行定投认购抽奖结果揭晓 (第一周)

2015年5月11日在山东省福利彩票发行中心抽奖仪式上,省福彩中心从上周(5月4日-5月10日)符合条件的双色球银行定投“306”定单中抽取了10个中奖者,获奖名单(身份证号码)如下:

371081****09219513	370611****05090011
370829****10153212	371328****04190094
372925****07274515	370126****07154820
370722****05226022	370902****02190028
372301****09070328	370883****12200916

省福彩中心通过电话、短信通知获奖者,抽奖结果公布之日起20日内省福彩中心将奖励物品发放到市福彩中心,获奖者到所在市福彩中心领取奖品。

目前,省福彩中心的银行定投认购抽奖活动正在火热进行中。2015年5月4日至6月28日(共8周)活动期间,凡在山东省内邮储银行、农业银行、中信银行认购山东福彩银行定投双色球“306套餐”(即连续投注双色球153期,306元)一单即有资格参加当周的抽奖(多倍、多注投注视为一单),每周抽取10名,每人获赠苹果iPad air2(16G wifi)一台。活动期间,省中心每周进行一次抽奖,从上周符合条件的订单中抽取10个中奖者,连续抽取8周,共计抽取80个奖励名额。

新彩上市

百万头奖刮刮乐新票 “财高8斗”山东上市

“财高8斗”彩票以黄金斗和金银珠宝为主要元素,金光闪闪,充满财气。将彩票赠送给亲朋好友,则如赠送了幸运与财气。该彩票玩法简单,对奖方便,彩民们可在任意一斗中得到惊喜。在设奖上,千元奖金相对丰富。

该彩票面值20元,头奖100万元,奖级10级,返奖率65%,中奖面37.05%,共有32次中奖机会。

游戏规则:刮开覆盖膜,在任意一斗中,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。如果刮出“黄金图符”,即可获得该图符下方所对应奖金。共有8斗,中奖奖金兼中兼得。(唐念冰)

